

为了“魔鬼身材”付出惨重代价

# 吸脂手术引发肺脂肪栓塞 抢救20多天才捡回一条命

魔鬼身材是每个年轻女孩追求的梦想，20岁的王小姐就是其中一位，然而她没想到，追求美丽差点让她送了命。去年年底，她在南京一家整形医院，做完一次吸脂手术后，引发肺脂肪栓塞，生命垂危被送进了重症监护室，住院20多天才脱险。

王小姐一纸诉状将该整形医院告上了法庭，要求对方退还整形费用。不久前，双方达成了调解协议。

□现代快报记者 马薇薇



漫画 俞晓翔

## ■案情回顾

### 吸脂手术后出现了可怕的并发症

王小姐长相很甜美，大家都很喜欢她。可是她觉得自己总有美中不足之处：有点胖，身材不够“魔鬼”，特别是手臂和大腿等部位有赘肉。她尝试了各种办法减肥，最后都以失败告终。她也曾经做过几次吸脂手术，可效果也都不怎么好。去年10月份，她看到了一家整形医院的广告，正在大力宣传吸脂手术，称效果好、不反弹。

王小姐心动了，她来到这家整形医院，交了几万元的手术费，并签署了一份协议书。整形

医院为她制订了一套手术方案，分两次进行，对不同的部位吸脂。第一次手术，王小姐接受了肚子和臀部的吸脂，效果不错，肚子立刻变得平坦了。这让王小姐十分激动，并更加信赖这家医院了。

约两个星期后，医生又给王小姐安排胳膊和大腿的吸脂手术。手术结束后没多久，王小姐就出现了咳嗽和呼吸困难等情况，医生发现后十分紧张，立即对她实施抢救。经过诊断，王小姐是出现了手术并发症，即肺脂肪栓塞，这很可能致人死亡。虽然经过全力抢救，王小姐的命保住了，但情况仍不容乐观。第二天一早，整形医院派车将王小姐送到了一家大医院。她在重症监护室抢救了二十多天才脱离危险。

## ■争议焦点

### 签了风险告知书就可以撇清责任？

躺在病床的王小姐欲哭无泪，怎么也想不到，一个简单的美容手术，竟然险些付出生命的代价。家人也很气愤，认为这个吸脂手术是不成功的，整形医院应退还所有的费用。

整形医院没有同意。他们拿出了一份协议，是在吸脂手术前与王小姐签订的。医院称，协议里含有“风险告知书”，已经明确了手术可能存在的风险，比如一些并发症等。而王小姐也已签字，这就意味着医院已经尽到了告知义务。

王小姐一听傻眼了，当时医院拿来的这份协议厚厚的一叠，密密麻麻全是字，自己也就顺手签了字，压根就没看到有这份“风险告知书”。

双方多次协商，但都各持己见，互不相让。无奈之下，王小姐只好将医院告上了法庭。

王小姐的代理人认为，虽然医院的协议中包含了“风险告知书”，但没有以明显的方式告知，比如口头通知，签协议时特别提示等，导致当事人王小姐毫不知情。如果王小姐得知有这样的风险，可能就不会继续进行手术，规避掉可能存在的风险。

在法庭调解阶段，主审法官进行了大量的调解工作。最终王小姐与医院达成了和解，整形医院除了承担治疗费、退还整形费外，还支付了若干赔偿款。

## ■新闻链接

### 吸脂减肥风险有多大？

吸脂手术又被称为“盲视下的手术”，在操作过程中，吸多少脂肪合适，吸到什么程度，完全是凭医生的经验和感觉。相对于其他整形手术，吸脂手术并发症的发生率是比较高的。

在美国，吸脂手术的死亡率为五千分之一，是其他手术死亡率的20到60倍。而在我国，也已经发生多起由于抽吸量过大导致死亡的案例。

## 自来水公司施工 挖破了自来水管线

快报讯(记者 贾磊)昨天下午2点多，鼓楼区水佐岗附近，更换地下自来水管线的施工现场。一根管径300毫米的自来水管线被正在施工的机械凿穿，大量的自来水从地下冒出，导致水佐岗附近居民家中停水。

“我们照着图纸施工的，谁想到会挖破呢？”施工工人说。一位抢修人员表示，因为道路数次拓宽，原本手绘的管线图已经不准确了，之前整齐的管线，现在变得有高有低，有粗有细。而且，时间久了，管线的质量也在下降。施工人员预计，抢修工作可能会持续到当天晚上，晚饭时间，将有数千户居民家中遭遇停水。

## 水龙头流出黄水 原是泥巴在捣鬼



水龙头里流出泥巴水 (网络图片)

快报讯(记者 付瑞利)近日，家住下关区幕府东路云谷山庄小区的居民称，晚上下班回家做饭，一拧开水龙头就有像是掺了黄泥巴的水流出来，有时要挨到夜里11点多，等水变清了，才能做饭。

南京自来水总公司站库管理所的工作人员解释，云谷山庄是新小区，实行二次供水。前不久，小区周边有施工队伍挖坏供水管网，导致一些泥巴冲进管道内。这位工作人员称，站库管理所会定期对辖内小区的水箱进行清洗。

## 中老年人好消息 “中生辅酶Q10”荣获高新技术产品认定 太平洋保险公司荣誉承保 健康是人生最不会后悔的投资，健康不仅为自己……



得此殊荣之时，感恩回馈南京消费者，特推出此优惠。

原价：290元/瓶  
现价：100元/瓶  
(每人限购5瓶，售完为止)

每1.5分钟就卖出一瓶！  
购买请认准“中生”牌

据市场统计，中生辅酶Q10高新技术产品，目前虽然没有广告，但市场销售依然火爆，平均每1.5分钟卖出一瓶！毫无疑问地成为中国乃至亚洲市场辅酶类产品第一品牌！



### 南京销售地址

中生健康专卖·山西路（中山北路31号，大方巷口）  
中生健康专卖·大厂（大厂区扬村路211号，新扬子一中对面）  
中生健康专卖·洪武路（洪武北路133-5号，演艺学院旁）  
中生健康专卖·石鼓路（南京市石鼓路107号华威大厦14楼）  
中生健康专卖·红十字（南京市白下路258-1号，红十字医院旁）

咨询电话：025-86819159

市内可免费送货上门